
 

Zápis z jednání Valné hromady T. J.  Sokola Proseč pod Ještědem 

ze dne 8. března 2026 

Při vstupu na VH br. Starý st. v kroji předal všem ženám karafiát a popřál k MDŽ. 

VH začala o 15 minut později v 1645, protože při řádném začátku v 1630 nebyla přítomna 

nadpoloviční většina členů T.J. (podle čl. 7.6.3 Stanov ČOS). 

V úvodu VH br. Šikner seznámil členy, že počet přítomných na naší VH je 39 hlasujících z 88 

možných, a po čekací době je VH usnášeníschopná.  

Na úvod VH jsme uctili památku zemřelé Blanky Maruškové, bývalé dlouholeté členky naší T.J. 

a zakládající členky Horaček minutou ticha. 

Po smutné chvilce br. Šikner uvítal hosty VH – Jana Čiháka, místostarostu obce Proseč pod 

Ještědem, který ve své zdravici ocenil práci našeho Sokola a vyslovil přání, aby dále 

pokračovala spolupráce s obcí a br. Víta Prokopa, člena Předsednictva Župy Ještědské, který 

ve své zdravici pozval všechny na oslavy 130. výročí T. J. Sokola Hoření Paseky. 

Následovalo schválení předsedajícího VH, kterým byl zvolen br. Šikner a zapisovatelku ses. 

Guschlovou. 

Poté byl schválen program VH, jednací a hlasovací řád a volební řád. 

VH schválila jednotlivé členy do komisí následovně: 

• Do mandátové komise ses. Wernerová, p. Pluhařová 

• Do návrhové komise ses. Pašková, Bobková 

• Do volební komise br. V. Rozkovec, Tvrzník 

Po schválení povinných náležitostí vystoupila se svou zprávou starostka ses. Šiknerová, která 

přednesla zprávu o činnosti od poslední VH a o akcích v loňském roce 2025. Některé akce více 

okomentovala počtem účastníků, programem. Zároveň během přednesu zprávy několikrát 

poděkovala za podporu zastupitelům Obce Proseč pod Ještědem. Na závěr přítomné 

seznámila s plánem činnosti na další období. 

V dalším bodě vystoupila jednatelka ses. Guschlová. Ta připomněla přítomným, že v letošním 

roce oslavíme na podzim 100. výročí stavby a otevření naší sokolovny – termín 17. října. Darem 

by T.J. mohla získat ptáka sokola, který bude umístěn na původním místě, než byl zničen 

nacisty. Od dárce nám byl zaslán plán ptáka sokola, téměř totožného, jaký na sokolovně od 

jejího postavení až do 2. světové války byl. Bude zhotoven z bronzu a dodán do srpna. Byli 

bychom velmi rádi, kdyby opět sokol zazářil ke 100. výročí na naší sokolovně. 

Dále jednatelka hovořila o praporu naší T.J., podali jsme žádost na ČOS o udělení stuhy na 

prapor k výročí. Prapor vznikl v r. 1926, matkou byla ses. Škodová a s manželem J. Škodou 



 

prapor financovali. Rozvinutí praporu proběhlo 30. května 1926 na cvičišti v Borovičkách při 

velké slavnosti za velké účasti sokolů z Čech i Slovenska. 

Na oslavách vystoupí naše cvičící dětí pod vedením ses. Šiknerové, vystoupí Horačky, 

předvedou vystoupení a cvičení dětí okolní jednoty. Je v plánu pozvat vnuky učitele Josefa 

Škody ze Zábřehu na Moravě Jana Škodu a Jiřího Škodu. 

Do výročí je v plánu vymalovat sál a chodbu a vyčistit pamětní desku učitele Josefa Škody na 

sokolovně. 

VH pověřila Výbor T.J. přípravou Oslav 100 let naší sokolovny. 

Na závěr své zprávy jednatelka ses. Guschová sdělila, že je dopsaná kronika za rok 2025, Dále 

se jedná s Lesy ČR o směně zahrádky před sokolovnou a části cesty. Stále se čerpají z archivu 

různé informace jak po stavební stránce, z historie přírodního divadla, scénářů divadelních  

her, informace pro Podještědské muzeum, fotografie. 

Dalším bodem programu bylo hospodaření T.J. v roce 2025, se kterým přítomné seznámil 

hospodář br. Šikner. Přednesl výsledek celkového hospodaření za rok 2025, podrobněji 

rozebral výsledek Babího hopu v roce 2025, příměstský tábor a výběr a rozdělení členských 

příspěvků. Dále rozebral náklady na některé akce, zejména rekonstrukci šatny a zateplení 

stropu nad sálem. 

Po schválení výsledku hospodaření za rok 2025 ukázal přítomným fotografie z proběhlých akcí 

za uplynulé období. 

Ve druhé části zprávy o hospodaření informoval hospodář všechny o rozeběhlém Fondu oprav 

sokolského majetku, který zřídila ČOS. V letošním roce se bude jednat o pilotní projekty 

v jednotlivých krajích. Naše T.J. by zkusila čerpání z tohoto fondu v následujícím roce 2027 na 

obnovu topení. VH pověřila Výbor T.J. přípravou dokumentace k rekonstrukci topení a čeprání 

Fondu obnovy majetku ČOS. 

Posledním bodem vystoupení hospodáře br. Šiknera byl návrh Výboru T.J. na zavedení 

oddílových příspěvků. Zdůvodnil nutnost zavedení těchto příspěvků, ukázal výpočet finančních 

prostředků, které by T.J. získala zavedením těchto příspěvků, a zdůraznil, že tyto oddílové 

příspěvky zůstávají v naší T.J. VH po krátké debatě, kde všichni vystupující návrh podpořili, 

schválila návrh Výboru T.J. na zavedení oddílových příspěvků ve výši 300 Kč pro děti a seniory 

a 400 Kč pro dospělé. 

Starostka ses. Šiknerová v zastoupení přednesla zprávy náčelnice ses. Honové a náčelníka 

br. Starého. Dětí v současné době cvičí 15 a jak bylo zmíněno, budou nacvičovat na oslavy. 

Ses. Honová vede cvičení 20 žen – ženy nejenom cvičí, ale pomáhají, setkávají se, nacvičují 

skladbu „Z Brna do Brna“, Skladbu „Operetky“, jejíž autorkou je právě ses. Honová, bude se 

cvičit i ve Francii. 



 

Br. Starý informoval, že muži a mládež v počtu 10-14 hrají florbal, fotbal, stolní tenis, nohejbal 

a pomáhají v přípravách sálu na různé akce a pronájmy. 

Poslední zprávu VH přednesla předsedkyně kontrolní komise ses. Bobková, která sdělila, že 

účetnictví T.J. je vedeno přehledně a věcně a výsledek hospodaření má vypovídající charakter. 

Na závěr VH zvolila za delegáty na VH Sokolské župy Ještědské 14. dubna 2026, byly zvoleny 

ses. Šiknerová a Guschlová. Dále za naší T.J. bude na VH župy přítomen hospodář župy br. 

Šikner. 

Rozprava: 

Br. Prokop pozval na SokolGym do Turnova 2027 a informoval o plánu v roce 2028 na počest 

ses. Jariny Žitné uspořádat slet v Liberci. 

Na závěr bylo schváleno usnesení VH. 

 

Po schválení usnesení br. R. Šikner poděkoval všem za účast. 

 

V Proseči pod Ještědem dne 8. března 2026 

 

 


